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ПРАВИЛА, СОБЛЮДЕНИЕ КОТОРЫХ ПОЗВОЛЯЕТ НРАВИТЬСЯ ЛЮДЯМ
1. Искренне интересуйтесь другими людьми.

Главная ошибка – пытаться заставить окружающих заинтересоваться вами. Люди не интересуются вами. Почему они должны интересоваться вами, если только вы первый не заинтересуетесь ими? Если мы будем стараться лишь произвести впечатление на людей и заинтересовать их собой, то мы никогда не будем иметь настоящих, искренних друзей. 

2. Заставляйте себя улыбаться.

Если мы хотим приобрести друзей, необходимо их приветствовать радостно и с энтузиазмом.

3. Никогда не путайте имени собеседника.

Каждого человека больше интересует его собственное имя, чем любые другие имена вместе взятые. Запомнив имя, и непринужденно употребляя его, вы делаете человеку тонкий и весьма эффективный комплимент. Но стоит вам забыть его имя или неправильно произнести его, вы поставите себя в весьма невыгодное положение. Помните, что имя человека – это самый сладостный и самый важный для него звук на любом языке.

4. Будьте хорошим слушателем.

Многим людям не удается произвести благоприятное впечатление на собеседника по тому, что они не умеют внимательно слушать. Они настолько озабочены тем, что собираются сказать сами, что ни к чему не прислушиваются. Человек, который говорит только о себе – только о себе и думает, и соответственно он безнадежно некультурен, как бы при этом высокообразован он не был. Внимательно слушать собеседника, быть искренне заинтересованном в его рассказе, – один из величайших комплиментов, какие мы можем оказать кому бы то ни было. Лишь немногие устоят перед скрытой лестью восторженного внимания. Очень важно проявлять исключительное внимание к человеку, который с вами разговаривает. Нет ничего более лестного.

Слушайте терпеливо. Подавляйте искушение перебить собеседника. Дайте ему выговориться. Многим людям не удается произвести на собеседника благоприятное впечатление по тому, что они не умеют внимательно слушать. Они настолько озабочены тем, что собираются сказать сами, что ни к чему не прислушиваются. Умение слушать встречается гораздо реже, чем чуть ли не любое другое хорошее качество. Скучные люди – это те, кто находятся в упоении от собственной персоны, опьяненные сознанием собственной важности. Помните, если вы стремитесь быть хорошим собеседником, станьте внимательным слушателем. Человека, с которым вы разговариваете, в сто раз больше интересуют его проблемы и он сам, чем вы и ваши проблемы.

5. Говорите о том, что интересует вашего собеседника.

Единственный способ повлиять на другого человека – это говорить о том, чего он хочет, и научить его как ему получить желаемое. Есть три темы, которые являются самыми интересными для вашего собеседника: Секс, собственность и его мировоззрение (религия). При помощи первого мы создаем жизнь, при помощи второго мы поддерживаем ее, при помощи третьего мы надеемся продолжить ее. Самый верный путь к сердцу человека – это беседа с ним о том, что он ценит превыше всего.

6. Всегда внушайте вашему собеседнику сознание его значимости и делайте это искренне.

Глубочайшим свойством человеческой природы является страстное стремление людей быть оцененными по достоинству. Стремление к собственной значимости является одной из главных черт, отличающих человека от животного. Люди могут сойти с ума, в надежде обрести в мире безумных грез сознание собственной значимости, которого они были лишены в этом суровом мире реальностей. Самовыражение – является доминирующей потребностью человеческой натуры. Это та неутолимая жажда, которая постоянно терзает человека. Тот, кто научится удовлетворять эту жажду, будет властвовать их сердцами.

Когда мы погружены в обдумывание какой-либо определенной проблемы, то обычно 95% времени уделяем размышлениям о самих себе. Люди при этом совершают одну и ту же ошибку. Они заинтересованы только в том, как помочь самому себе, и не заинтересованы в том, как помочь другим. В результате они ничего не получают.

Самым ценным качеством человека должно быть умение вызывать у людей энтузиазм и развивать то, что есть лучшего в человеке, с помощью признания его достоинств и поощрения. Оцените положительные стороны других людей. Если вам что-либо нравится в человеке, то будьте чистосердечны в своей оценке и щедры на похвалу. Будьте чистосердечны в своей оценке и щедры на похвалу. Четко и искренне высказывайте свое одобрение. Заслуженная похвала, искреннее восхищение остается в памяти собеседника еще долго после того, как сам эпизод уходит в прошлое.

Всем нам нравятся люди, которые восхищаются нами. Люди нуждаются хотя бы в небольшом человеческом внимании к себе. Лишь немногие могут устоять перед скрытой лестью восторженного внимания к себе.

Научитесь искренне ценить людей. Признавайте их достоинства. Люди хранят в памяти ваши слова, если они идут от сердца и дорожат ими и повторяют их, даже тогда когда вы их сами уже забудете. Каждый человек в каком-то отношении превосходит меня, и в этом смысле я могу у него поучиться. Забудьте о лести. Льстить – это говорить человеку то, что он думает о себе. Лесть – это дешевая похвала. Если же мы на некоторое время забудем о себе и станем думать и говорить о хороших чертах нашего собеседника, то нам не придется прибегать к такой дешевой и фальшивой лести, которую можно распознать чуть ли не до того, как она слетит с наших уст.

Никогда не позволяйте себе не раздавать и получать дешевую похвалу. 

Признание – искренне, а лесть – лицемерна.

Признание – исходит из сердца, а лесть – из уст.

Признание – бескорыстно, а лесть – эгоистична.

Признанием – восхищаются, а лесть – осуждают.

Какие бы вы выражения не применяли, вы никогда не сможете сказать что-либо такое, что характеризовало бы вас. «Не бойтесь врагов нападающих на вас, бойтесь друзей, льстящих вам».

Каждый человек хотя бы пять минут в день бывает дураком. Мудрость состоит в том, чтобы не превышать этот предел


Придерживайтесь следующих правил:


- перестаньте думать о собственных достижениях, о своих желаниях,


- оцените положительные стороны других людей,


- забудьте о лести,


- честно и искренне высказывайте свое одобрение,


- будьте чистосердечны в своей оценке и щедрым на похвалу.

ПРАВИЛА, СОБЛЮДЕНИЕ КОТОРЫХ

ПОЗВОЛЯЕТ СКЛОНИТЬ ЛЮДЕЙ К ВАШЕЙ ТОЧКИ ЗРЕНИЯ

1. Не спорьте. Единственный способ одержать верх в споре – это уклонится от него.

Избегайте прямого противоречия мнению других. Исключите самоуверенного отстаивания своей точки зрения. Будьте дипломатичны, это позволит вам добиваться своего. Если вы спорите, раздражаясь и возражая, вы можете одержать победу, но победа эта будет бессмысленной, ибо вы никогда не добьетесь расположения вашего собеседника. Вы заставите его почувствовать ваше превосходство. Вы заденете его самолюбие. Он будет огорчен вашей победой. Как правило, в словесном поединке с любого человека, независимо от его умственного развития, почти невозможно заставить изменить свое мнение.

В случае если вы хотите примирить противников (спорщиков) необходимо выискать все то, что было правильным и справедливым в аргументах обоих сторон. Отметить и подчеркнуть эти моменты и никогда ни на кого не возлагать вину. Необходимо дать возможность спорщикам спасти свой имидж, свой престиж.
2. Проявляйте уважение к мнению вашего собеседника. Никогда не говорите, что он не прав. Генри Форд: «Секрет успеха заключается в умении понять точку зрения другого человека и смотреть на вещи и с его и со своей точек зрения». Если у вас появится хотя бы склонность всегда исходить из точки зрения вашего собеседника и смотреть на вещи с его позиций, то уже одно это легко может стать вехой в вашей деловой карьере. Если вы говорите человеку, что он не прав вы наносите удар по его интеллекту, его здравому смыслу, его самолюбию и чувству собственного достоинства. Переубедить вам его вряд ли удастся, ибо вы его оскорбили. Большинство людей не желают менять свои мнения обо всем. Если вы намерены что-то сделать, пусть об этом никто не знает. Сделайте это настолько тонко, настолько искусно, чтобы этого никто не почувствовал. Умение общаться с людьми делает человека богатым. 

3. Если вы не правы, признайте это быстро и решительно.

Если мы знаем, что нам все равно грозит столкновение, то лучше опередить другого, взяв инициативу на себя. Гораздо легче подвергнуть себя самокритике, чем слушать обвинения из чужих уст. Говорите о себе все оскорбительные слова, которые как вы знаете, у вашего собеседника на уме или на языке. Причем, произнесите их прежде, чем сделает это он; и вы выбьете у него из под ног почву. Будьте уверены, что он займет великодушную, снисходительную позицию и сведет ваши ошибки к минимуму.

Любой глупец может попытаться защищать свои ошибки – большинство из них так и поступают – но признание собственных ошибок ставит человека выше общей массы и преисполняет его чувством благородства и торжества. 

Если вы правы, то давайте попробуем переубедить людей вежливо и тактично, если же ошибаемся – то давайте признавать свои ошибки быстро и охотно.

4. С самого начала придерживайтесь дружеского тона.

Если сердце человека преисполнено недовольства и недоброжелательности по отношению к вам, то никакая логика не может склонить его к вашей точки зрения. Их нельзя заставить или побудить согласиться с вами. Но может быть, их удастся привести к этому, если действовать мягко и дружелюбно, очень мягко и очень дружелюбно. «Капля меда привлекает больше мух, чем целая бочка желчи». Если вы хотите привлечь человека на свою сторону, убедите его сначала, что вы его искренний друг.

5. Заставьте собеседника сразу же ответить вам «Да».

Беседуя с любым человеком, не начинайте разговора с обсуждения тех вопросов, по которым вы расходитесь с ним во мнениях. Сразу подчеркните и продолжайте подчеркивать те аспекты, в отношении которых вы единодушны. Все время упирайте – если только возможно – на то, что вы оба стремитесь к одной и той же цели, что разница между вами только в методах, а не, по сути. Добейтесь того, чтобы ваш собеседник с самого начала говорил «да, да». Старайтесь не давать ему возможности отвечать «нет».

6. Пусть большую часть времени говорит ваш собеседник.

Большинство людей, когда они стараются склонить кого-либо к своей точки зрения, слишком много говорят сами. Пусть лучше говорит ваш собеседник. Если вы с ним не согласны, у вас может возникнуть искушение перебить его. Не делайте этого. Это опасно. Он не обратит на вас внимания, пока не исчерпает весь запас переполняющих его идей. Поэтому выслушайте его терпеливо и непредвзято. Проявите искренность. Дайте ему возможность обстоятельно изложить свои идеи. Преуменьшайте свои достижения. Проявляйте скромность. Слушайте собеседника терпеливо. Подавляйте в себе искушение перебить его. Дайте ему выговориться. Жизнь слишком коротка, чтобы докучать другим людям рассказами о наших крохотных достижениях. Лучше будем вместо этого поощрять их говорить о себе. Если подумать хорошенько, то нам нечем особенно хвалиться.

7. Пусть ваш собеседник считает, что данная мысль принадлежит ему.

Никому не доставляет удовольствия, когда ему всячески пытаются навязать какой-то товар или указывают, что ему делать. Нам гораздо приятнее считать, что мы покупаем по собственному желанию или действуем по собственному побуждению. Мы любим, чтобы учитывались наши желания, наши потребности, наши взгляды. Всячески стремитесь заручиться советом своего собеседника, проявляя интерес к его мнению.

8. Искренне старайтесь смотреть на вещи с точки зрения вашего собеседника.

Помните, что ваш собеседник может быть полностью не прав. Но он так не думает. Не осуждайте его. Постарайтесь понять его. Всегда есть причина, почему человек думает и поступает именно так, а не иначе. Выявите скрытую причину – и у вас будет ключ к его действиям, а возможно, и к его личности. Кроме того, мастерство в вопросах взаимоотношений между людьми резко возрастает. Честно старайтесь поставить себя на его место. Человеку, способному поставить себя на место других людей и понять ход их мыслей, нет необходимости, беспокоится о том, что уготовило для них будущее.

9. Относитесь сочувственно к мыслям и желаниям других.

Как смягчить гнев вашего собеседника? Просто скажите: «На вашем месте я испытывал такие же чувства». Люди, с которыми вы общаетесь, жаждут сочувствия. Дайте им его, и они вас полюбят.

10. Взывайте к благородным мотивам.

Люди сами по себе добросовестны и стремятся выполнить взятые на себя обязательства. И даже человек склонный к мошенничеству, будет в большинстве случаев реагировать положительно, если почувствуют, что вы считаете его честным, доброжелательным и справедливым.

11. Драматизируйте свои идеи, подавайте их эффектно.

Наше время – время броских эффектов. Просто констатировать истину уже не достаточно. Истину надо сделать живой, интересной, драматичной. Вам надо научиться пользоваться доходчивой рекламой, если вы хотите привлечь к себе внимание.

12. Бросайте вызов, задевайте за живое

Делайте это в случае, если ваш собеседник сильный духом и мужественный человек. Лучший способ добиться того, чтобы дело было сделано – это поощрять соперничество – стремление добиться превосходства. Редко бывает, чтобы с помощью только такого стимула, как жалованье, удается подобрать или удержать квалифицированные кадры. Тут главное – игровой момент. Именно это и делает каждый, кто хочет преуспеть – своеобразную игру. Возможность самореализации. Возможность показать, чего ты стоишь, добиться превосходства, выиграть.

ПРАВИЛА, СОБЛЮДЕНИЕ КОТОРЫХ ПОЗВОЛЯЕТ ВОЗДЕЙСТВОВАТЬ НА ЛЮДЕЙ НЕ ОСКОРБЛЯЯ ИХ И НЕ ВЫЗЫВАЯ У НИХ ЧУВСТВА ОБИДЫ

1. Начинайте с похвалы и искреннего признания достоинств собеседника.

Неприятные вещи всегда легче выслушивать, если перед этим нам сказали о наших достоинствах.

2. Укажите на ошибки других не прямо, а косвенно.

Если вы намерены что-то доказать, пусть об этом никто не знает. Сделайте это настолько искусно, чтобы никто этого и не почувствовал. Людей надо учить так, как если бы вы их не учили. И незнакомые вещи преподносить как давно забытые.

Если человек делает заявление, которое вы считаете неправильным, то лучше начать со слов: «Подумать только! Я-то считал иначе, но возможно, я ошибаюсь. Со мной это часто случается. А если я ошибаюсь, я хочу, чтобы меня поправили. Давайте проверим факты».

Ученый никогда не старается что-то доказать, он пытается лишь установить факты.

3. Сначала поговорите о собственных ошибках, а затем уж критикуйте своего собеседника. По возможности старайтесь не критиковать вашего собеседника. Откажитесь от привычки всех и все критиковать. Вместо осуждения необходимо высказывать одобрение и похвалу.
4. Задавайте собеседнику вопросы вместо того, чтобы ему что-то приказывать.

Никогда не говорите: «Сделайте это или то», или «Не делайте того или этого». Говорите: «Подумайте над этим», или «Вы полагаете, что это даст результат?», «Какое ваше мнение об этом?», «А может быть, лучше было бы нам сформулировать это иначе?».

Предоставляйте человеку возможность самому выполнить работу. Никогда не указывайте, что следует сделать. Позволяйте другим самим учиться на собственных ошибках.

5. Давайте людям возможность спасти свой престиж.

Мы грубо обходимся с чувствами другим людей, настаивая на своем, выискиваем ошибки, угрожаем, критикуем, не считаясь с тем, какой удар мы этим наносим по его самолюбию! А ведь несколько минут внимания, два или три уважительных слова, искреннее понимание позиции собеседника могут сделать многое для снятия остроты причиняемой ему боли.

6. Выражайте людям одобрение по поводу малейшей их удачи и отмечайте каждый успех. Будьте чистосердечны в своей оценке и щедры на похвалу.

Давайте хвалить людей за малейшую удачу. Это вдохновляет людей на дальнейшие успехи. Если мы сумеем побудить тех, с кем мы соприкасаемся, осознать скрытые сокровища, которыми они обладают, то сможем достичь гораздо большего, чем лишь изменения их поведения. Мы сможем буквально преобразить их. 

По сравнению с тем, какими мы должны были бы быть, мы пребываем еще в полудремном состоянии. Мы используем лишь незначительную часть своих физических и умственных ресурсов.

Используйте свое магическое умение хвалить собеседника и вдохновлять его на осознание, скрытых в нем возможностей.

7. Создайте людям хорошую репутацию, которую они будут стараться оправдать. И он предпримет огромные усилия, чтобы только не разочаровать вас.

Если вы хотите изменить человека в некотором отношении, действуйте так, словно данная черта характера уже является одной из его выдающихся особенностей. И было бы полезно считать, и открыто утверждать, что ваш собеседник фактически обладает тем качеством, какое вы хотели бы в нем видеть.

8. Прибегайте к поощрению. Создавайте впечатление, что ошибка, которую вы хотите видеть исправленной, легко исправима; делайте так, чтобы то, на что вы побуждаете людей, казалось им нетрудным.

9. Всегда добивайтесь, чтобы люди были рады сделать то, что вы предлагаете.

Создайте впечатление о том, что если человек выполнит ваше предложение, то окажет вам большую честь и сделает вам огромное одолжение.

На свете есть только один способ побудить кого-либо что-то сделать – он заключается в том, чтобы заставить другого человека захотеть это сделать. А чтобы человек захотел что-то сделать ему надо дать то, что он хочет. Сначала заставьте вашего собеседника страстно чего-то пожелать. Тот, кто сможет это сделать, завоюет весь мир, а тот, кто не сможет – останется в одиночестве.


Поэтому перед тем как встретиться и заговорить, помедлите и задайтесь вопросом:

«Как я могу заставить его захотеть что-то сделать?»

Это вас удержит от необдуманных встреч и пустой болтовни.

Единственный способ на земле повлиять на другого человека – это говорить о том, чего он хочет, научить его, как ему получить желаемое.

Вспомните об этом завтра, когда будите пытаться побудить кого-то что-то сделать.

ПРАВИЛА НА РАБОТЕ

Ничто другое так не бьет по честолюбию человека, как критика со стороны начальников. Критика является опасной искрой, которая может вызвать взрыв в пороховом погребе гордости.

Любой глупец может критиковать, осуждать и выражать недовольство и большинство глупцов так и делают. Вместо того чтобы осуждать людей, надо их понять. Почему они поступают именно так, а не иначе. Все понять, значит, все простить.

Надо верить в действенность поощрения человека на работе.

На свете нет человека, какой бы крупный или высокий пост он не занимал, который не работал бы лучше и не проявлял больше старания в обстановке доброжелательности, чем в атмосфере критики.

Причем, если у вас усилиться хотя бы склонность всегда исходить из точки зрения вашего собеседника и смотреть на вещи с его позиций, то уже одно это легко может стать вехой в вашей деловой карьере.

Правила на работе:

1. Освободите свой письменный стол от всех бумаг, кроме тех, которые имеют отношение к решаемой сейчас проблеме.

2. Выполняйте дела в порядке их важности.

3. Когда перед вами возникает проблема, решайте ее немедленно, если располагаете фактами, необходимыми для принятия решения. Не откладывайте решений.

4. Научитесь организовывать работу, делегировать ответственность и осуществлять контроль

5. «Кто делает не больше того, за что ему платят, никогда не получит больше того, что он получает» - Эльберт Хабборт.

Правила по борьбе с усталостью:

1. Ведите себя так, как будто работать вам интересно. Сначала это будет игра, а в дальнейшем у вас может появиться подлинный интерес к своей работе. Это значительно уменьшит вашу усталость, напряженность и беспокойство.

2. Напоминайте себе, что заинтересованность в работе избавит вас от беспокойства, в конечном счете, вполне возможно, вас ждет повышение в должности и увеличение жалованья. Даже если этого не случиться, то интерес к работе снизит вашу усталость до минимума и поможет вам наслаждаться часами досуга. Чтобы преодолеть беспокойство и усталость, старайтесь трудиться с энтузиазмом. Скука является единственной подлинной причиной снижения работоспособности. Усталость часто вызвана не работой, а отчаянием и чувством обиды, вызывающим в свою очередь беспокойство. Помните, мы редко устаем, занимаясь чем-то интересным и увлекательным.

3. Чтобы преодолеть усталость и беспокойство чаще отдыхайте. Отдыхайте до того, как почувствуете усталость. Отдых – это ремонт. Даже непродолжительный отдых обладает большой восстанавливающей способностью. Отдыхайте, не дожидаясь усталости, и вы прибавите час в день к вашей активной жизни.

4. Помните, умственная деятельность сама по себе не может вас утомить. Мы устаем оттого, что наши отрицательные эмоции вызывают нервное напряжение организма. Беспокойство, напряжение и эмоциональные потрясения – вот три основные причины усталости. Расслабляйтесь! Сохраняйте свою энергию для важных дел. Научитесь расслабляться, когда вы выполняете свою работу!

5. Напряжение – это привычка. Способность расслабляться – это тоже привычка. От дурных привычек можно избавиться, а хорошие привычки могут быть созданы. Отдыхайте спокойно и расслабляйтесь. Расслабленность означает отсутствие всякого напряжения и усилий. Прежде всего, расслабляйте мышцы!
ПРАВИЛА,

КОТОРЫЕ МОГУТ ПРЕОБРАЗОВАТЬ ВАШУ ЖИЗНЬ

1. Думайте и ведите себя жизнерадостно, и вы почувствуете себя жизнерадостным.

Жизнь представляет собой непрерывную череду перемен. Гераклит: «Все меняется, кроме закона перемен». «Вы не можете войти дважды в одну и туже реку».

Помните, единственной определенностью является сегодня. 

Примириться с тем, что уже случилось – первый шаг к преодолению всякого несчастья.

Согласитесь принять то, что уже есть. Необходимо перестать оплакивать невозвратимое прошлое. Все способны пережить несчастье и трагедию, и одержать победу над ними, если мы вынуждены это сделать. Миритесь с неизбежным, считайтесь с ним. Старайтесь легко принять то, что неизбежно. Считайтесь с неизбежным. Существует только один путь к счастью – необходимо перестать беспокоится о вещах, которые не подчинены нашей воле. Старайтесь принять легко то, что неизбежно. Глупо испытывать беспокойство по поводу того, что мы не можем вернуться обратно и изменить то, что уже произошло – а многие из нас именно так и поступают. В самом деле, мы можем стремиться как-то, изменить результат того, что случилось, и не можем изменить событие, которое уже произошло.

Генри Форд: «Когда я не могу управлять событиями, я предоставляю им самим управлять собой». 

Ни один из живущих на земле не обладает такой эмоциональной энергией, чтобы бороться с неизбежным и одновременно создавать новую жизнь. Необходимо выбрать одно или другое. Вы можете либо пригнуться под натиском неизбежных снежных бурь, обрушиваемых на вас жизнью, или же вы будите сопротивляться и сломаетесь.

Существует лишь один способ в этом мире извлечь пользу из прошлого – он заключается в спокойном анализе наших ошибок, чтобы никогда не повторять их в будущем, а затем следует полностью забыть о них. Пусть прошлое хоронит своих мертвецов.

Достаточный запас смирения имеет первостепенное значение при подготовке к жизненному путешествию. Необходимо рассматривать поражение как элемент игры, как полезную тренировку для тех, кто стремиться достичь успеха в жизни. Что бы ни случилось - скрывай свои переживания, улыбайся и держись.

Более того. Зачем портить красоту сегодняшнего дня попытками решить проблемы будущего, полного бесконечных перемен и неясности. Будущего, которого, по видимому, никто не может предвидеть. 

Ловите момент, ловите сегодня, и старайтесь найти в нем удовлетворение. отгородите прошлое и будущее железными дверьми. Живите в герметизированных отсеках «сегодня». 

Как решить свои сегодняшние проблемы?

1. Спросите себя: «Что является самым худшим из того, что может произойти?»

2. Приготовьтесь примириться с этим в случае необходимости.

3. Затем спокойно подумайте, как изменить ситуацию.

Если вы хотите избавиться от чувства обиды, терзающее вас, то займитесь суровой самокритикой независимо от того, насколько вы уверены в ее оправданности.

Когда борьба начинается внутри самого человека, значит он чего-то стоит.

Сначала совершенствуйтесь сами. Обязательно совершенствуйтесь сами. Самая трудная победа – это победа над самим собой. Счастье – это награда за упорный труд.

Очень трудно признаться даже самому себе в собственных ошибках. Но самое трудное – это изменить самого себя. Всегда кажется, что окружающий мир переделать гораздо проще. Но начинать надо с самого себя. …Хорошие манеры складываются из мелких жертв…

Большинство из нас гораздо сильнее, чем мы сами думаем. В нас заключены силы, к которым мы никогда не обращались. Самое вдохновляющее обстоятельство – неопровержимая способность человека продвигаться к возвышенной цели путем сознательных усилий. Если вы уверенно стремитесь к осуществлению своей мечты и пытаетесь жить той жизнью, о которой мечтаете, вы добьетесь успеха, которого нельзя ожидать при обычном поведении. Большинство людей счастливы настолько, насколько они решили быть счастливыми. 

Но человек должен сам понять, что именно от него требуется.

Насколько сильно человек подготовлен к подарку судьбы, настолько быстро он его получает.

По настоящему счастливым может стать только тот, кто сумеет избавиться от своих пороков, изменить свое мировоззрение, разрушить неверные устои и обновиться духовно. Это нелегко. Старое настолько сильно въедается в наше подсознание, что иногда человек готов отказаться от лучшей судьбы и доли, лишь бы сохранить свою старую жизнь.

Вы пытаетесь сформировать новые привычки. Вы пытаетесь вести новый образ жизни. 

Для этого нужно время, настойчивость и ежедневная практика. Обязательно постарайтесь овладеть новыми правилами. Вы увидите, что в вашей жизни совершаются чудеса.

Вы обязательно добьетесь двух результатов:

1. Вы увлечетесь процессом познания, который и заманчив и бесценен.

2. Вы обретете способность перебороть беспокойство и начать жить.

Самое главное - это осознание того, что мы думаем. «Скажи мне, что ты думаешь, и скажу, кто ты». Человек – есть то, что он думает в течение дня. Наша жизнь есть то, что, мы думаем о ней. Вы не то, что вы о себе думаете – вы именно то, что вы думаете. Наши мысли определяют особенности нашей жизни. Главное – выбор правильного умонастроения. Если мы способны сделать этот выбор, мы окажемся на пути к решению наших проблем. Жизнь человека зависит не только от его поступков, но и от мыслей.

Человек обнаружит, что когда он изменит свое отношение к вещам и другим людям, они тоже изменяться по отношению к нему. Стоит человеку радикально изменить свои мысли, и он с удивлением увидит, как быстро меняются материальные условия его жизни.

Люди притягивают к себе не тем, чего они хотят, а тем, чем они являются. Божество определяющие наши судьбы, заключено в нас самих. Оно – это наша подлинная сущность. 

Мы должны выработать у себя положительное отношение к окружающему миру. Следует заботиться о решении своих проблем, а не проявлять беспокойство по их поводу. Заботится – значит осознавать, в чем заключается проблема и спокойно принимать меры к ее решению. Но реальный успех больше зависит не от решения проблем, а от использования нами всех возможностей, которые предоставляет нам жизнь.

С помощью мыслей можно воздействовать на окружающий нас мир. Наше умонастроение оказывает почти неправдоподобное влияние на наши физические силы.

Правильно мыслить значит созидать. Мы способны преобразовать свою жизнь путем изменения образа мыслей. Регулируя при этом свои действия, которые непосредственно контролируются нашей волей, мы можем косвенно регулировать наше настроение, которое этому контролю не подчиняется. Все, чего человек достигает, является прямым результатом его собственных мыслей.

С помощью мыслей можно изменить свой собственный характер. Все находится в наших руках, и все зависит только от нас самих. Все поступки человек совершает под воздействием мыслей, а мыслями можно управлять. Мысленно можно погасить гнев, или напротив, разжечь его; можно пробудить любовь, а можно напротив, убить ее. Мысль – величайшая сила.

Помните! Все на свете ищут счастья – и существует один верный способ найти его. Для этого вы должны научиться управлять своими мыслями. Счастье не зависит от внешних условий. Оно зависит от условий внутреннего порядка. Каждый человек с помощью собственных мыслей может создать себе именно тот характер, который он хочет. Тут самое главное, чтобы было желание. И железная воля.

Стоит человеку радикально изменить свои мысли, и он с удивлением увидит, как быстро меняются материальные условия его жизни. С помощью своих мыслей мы можем воздействовать на окружающий мир, поэтому мы должны жить в гармонии друг с другом и окружающим нас миром. Все что человек достигает, является прямым результатом его собственных мыслей. Человек способен подняться, одержать победу и достичь успеха, только возвысив свои мысли. Он может остаться слабым, жалким и несчастным, только если откажется возвысить свои мысли.

Давайте бороться за свое счастье на основе оптимистического, конструктивного мышления.


Помните, вы можете выразить только то, что содержится в вашем собственном сознании.

Помните, в основе нашего поведения лежат наши желания.

Но будьте осторожны с вашими мыслями и желаниями – они всегда сбываются.

Не желай другому того, чего сам себе не желаешь.

Ум человека – в себе, и сам может превратить ад в рай, и рай в ад. 


Все осуществляется посредством желания, и каждая искренняя просьба исполняется.

Мы становимся похожими на то, к чему влекут нас наши сердца.

2. Никогда не пытайтесь свести счеты с вашими врагами, потому что этим вы принесете себе гораздо больше вреда, чем им. Никогда ни минуты не думайте о людях, которые вам не приятны.

Если эгоистичные люди пытаются использовать вас в своих целях, вычеркните их из числа своих знакомых, но не пытайтесь расквитаться с ними. Пытаясь свести с ними счеты, вы наносите себе больший вред себе, чем тем людям.

Мы можем не быть настолько святыми, чтобы любить своих врагов, но ради своего собственного здоровья и счастья давайте, по крайней мере, простим их и забудем об их существовании.

«Дурак тот, кто не может рассердиться, но мудр тот, кто не хочет быть сердитым».

Мы обычно пожинаем плоды того, что сеем, и почему-то судьба почти всегда заставляет нас расплачиваться за наши злодеяния. В конечном счете – каждый человек заплатит за свои преступления. Человек, который это помнит, не будет ни на кого сердится, не будет никого оскорблять, ни будет никого бранить, не будет никого ненавидеть. Все знать – значит все понимать, и это не оставляет места ни для обвинения, ни для осуждения.

Поэтому вместо того, чтобы ненавидеть врагов, давайте пожалеем их и возблагодарим господа за то, что жизнь не сделала нас такими, какими являются они. Вместо того чтобы осуждать наших врагов и мстить им, отнесемся к ним с пониманием, проявим сочувствие, готовность помочь, все простим, и будем молиться за них.

Всегда помните, что отказ от борьбы требует больше мужества и достоинства, чем отпор противнику, ненавидящему тебя.

Никогда не судите о людях на основании того, нравятся они вам или нет. Поручайте важное дело своему врагу, если тот для этого подходит. Причем делайте это без колебаний, как если бы это был ваш друг.

3. Помните, что единственный способ обрести счастье – это не ждать благодарности, а творить добро ради собственной радости.

Для людей является естественным забывать о благодарности, поэтому если вы будите ждать благодарности, вы готовите себе множество огорчений.

Никто и никогда не получит ни благодарности, ни любви, если требует их. В этом мире есть только один способ заслужить любовь – перестать требовать ее и начать дарить любовь, не надеясь на благодарность.

Если мы хотим обрести счастье, давайте прекратим думать о благодарности или неблагодарности, а будем совершать благодеяния ради внутренней радости, которую мы при этом испытываем.

4. Ведите счет своим удачам.

Мы редко думает о том, что имеем, но всегда беспокоимся о том, чего у нас нет.

В жизни следует ставить перед собой две цели:

Первая – осуществление того, к чему вы стремитесь.

Вторая – умение радоваться достигнутому.

Ведите счет своим удачам – а не своим неприятностям.

5. Не подражайте другим. Найдите себя и будьте собой.

Вы являетесь чем-то совершенно новым в этом мире. Радуйтесь этому. Используйте наилучшим образом то, что дала вам природа.

Помните. Зависть порождается невежеством, а подражание – это самоубийство.

6. Превращайте минусы судьбы в плюсы (Когда жизнь вручает вам лимон, постарайтесь сделать из него лимонад). «Северный ветер создал викингов».

Одним из самых удивительных качеств человека является его способность превращать минусы в плюсы. Добрые дела даются труднее всего. Счастье в основном не удовольствие, в основном это победа.

Самое важное в жизни состоит не в том, чтобы использовать свои успехи. Каждый дурак способен на это. Действительно важным является умение извлекать пользу из потерь. Это требует ума; в этом и заключается разница между умным человеком и дураком. Наши отрицательные факторы неожиданно помогают нам. Люди привыкли себя жалеть, продолжают это делать, даже лежа на мягкой подушке.

У нас также есть 2 причины, по которым мы можем достичь желаемого и ничего не потерять:

Первая: У нас есть вероятность добиться успеха.

Вторая: Даже если мы не преуспели, сама по себе наша попытка обратить наши минусы в плюсы заставляет нас смотреть вперед, а не оглядываться назад, вытесняет наши отрицательные мысли положительными; это высвободит нашу творческую энергию, и мы окажемся настолько занятыми, что у нас не будет ни времени, ни склонности говорить о том, что прошло и никогда не вернется. 

7. Забудьте о себе, проявляйте интерес к окружающим. Каждый день делайте доброе дело, которое вызовет радостную улыбку на чьем-то лице.

Все люди совершают одну и туже ошибку – они заинтересованы только в том, чтобы помочь себе, и не заинтересованы в том, как помочь другим. В результате они ничего не получают. Поэтому тот человек, который бескорыстно пытается служить другим, имеет перед ними огромное преимущество. У него мало конкурентов.

Старайтесь каждый день думать о том, как вы сможете сделать кому-нибудь приятное.

Именно человек, не проявляющий интерес к своему ближнему, испытывает величайшие трудности в жизни и наносит ущерб другим. Именно среди таких личностей формируются неудачники.

Стремление доставить удовольствие другим не позволяет думать о себе, а именно это является причиной беспокойства, страха и меланхолии.

Каждый человек должен уметь трудиться совместно с другими людьми, быть дружески расположенным ко всем людям и быть надежным спутником в любви и браке.

Цель жизни каждого человека – сделать больше добрых дел.

Делать добро другим – не обязанность. Это радость, ибо это улучшает здоровье и увеличивает счастье. Когда вы делаете добро другим – вы в первую очередь делаете добро себе. Забота о других не только отвлекает вас от беспокойства о себе, она также помогает вам приобрести много друзей и получить массу удовольствия в жизни. 

Все люди нуждаются хотя бы в небольшом человеческом внимании к себе.

