PAGE  
7

МОБИЛЬНАЯ ЭЛЕКТРОНИКА - ВЗГЛЯД В БУДУЩЕЕ 
(или что скрывается за новинками ушедшего 2005 года)

Нет ничего более динамично развивающегося, чем сфера электронных технологий. Но многих обывателей не устраивает обилие в доме большого количества громоздких электронных устройств, окутанных клубками проводов (телевизор, музыкальный центр, настольный компьютер и т.д.). Кроме того, в дороге и на отдыхе приходится носить с собой не мало электронных штучек (сотовый телефон, фотоаппарат, плеер, диктофон и пр.). Но скоро ситуация в корне измениться и все мы станем этому свидетелями. 

Так, многие обыватели уже стали разделять компьютеры на два класса – «офисные» (или «настольные» – tabletop & mini-tower) и «мобильные» («блокнотные» - notebook и «портативные» (или «карманные») – КПК или palmtop) 
По мнению аналитиков IDC, к 2009 году объемы ежегодных поставок портативных ПК и «ноутбуков» достигнут 300 миллионов единиц, а уже в следующем году ожидается рост объемов поставок на 3,5 процента. 

Раньше «офисный» (настольный) вариант компьютера покупали чисто с практической стороны. Можно было заменять устаревшие электронные модули на более совершенные. Кроме того, «ноутбуки» просто невозможно было найти. Да и цены на них были на порядок выше, чем на «офисный» вариант. 
Сейчас ситуация поменялась кардинально. Электронная технология позволяет совершенствовать отдельные блоки компьютеров с невероятной быстротой. И поэтому старую офисную модель «настольного» компьютера легче выбросить, чем модернизировать. Так как «новое» уже не стыкуется со «старым». Лучше приобрести новый компьютер, в котором все устройства максимально «подобраны» друг к другу. Причем купить «ноутбук» домой сейчас более оправдано и престижно, чем «офисного» собрата. Ведь покупая «обычный» офисный компьютер, необходимо купить специальный компьютерный стол, который, как правило, не очень гармонирует с другой домашней мебелью. А о проводах, которые постоянно путаются, и о пыли, которую в «компьютерном уголке» не протирают годами - лучше просто промолчать…
Другое дело – «ноутбук». Как правило, в нем уже есть факс-модем и множество других различных устройств, позволяющих подключить не только к телефонной сети и Интернет, но и к различным портативным устройствам, а также имеются разъемы для считывания информации со сменных накопителей информации (в т.ч. с портативных модулей памяти).
Очевиден вопрос: А как быть с игровыми программами, новые варианты которых требуют все больше и больше мощности аппаратных ресурсов компьютера? Решение давно уже найдено такими компаниями как Sony, Microsoft, Sega и пр. Это игровые приставки – Play Station, Xbox360, Nintendo и т.д. Стоимость этих устройств значительно ниже компьютеров. И если появляется новое поколение игровых программ, легче приобрести новую модель приставки, чем купить новый компьютер. Ведь выполнение других задач, как правило, не требует наращивания ресурсов. А какая головная боль бывает после того, как в компьютере полазил ребенок, выясняя причину неработоспособности новой игровой программы, и как теперь заставить компьютер работать, при этом сохранив полезную информацию… 
Справедливости ради надо отметить, что существует еще и другой подход. Суть, которого состоит в том, чтобы нарастить мощность «ноутбуков» до мощности настольных собратьев.
Реально ли без тормо​зов поиграть в Doom III или, скажем, Half-Life 2 на ноутбуке? До недавнего времени этот вопрос оста​вался открытым, так как мобильного ана​лога GeForce 6800 в природе не сущест​вовало. Однако появление такого продукта бы​ло всего лишь вопросом времени. И вот, наконец, 2005 году, NVIDIA представила мобильный вариант своего чипа — GeForce Go 6800.
Go 6800 оснащена двумя RAMDAC по 400 МГц и поддерживает работу в разрешении до 2048x1536 при частоте регенерации 85 Гц. (Из других характеристик чипсета необхо​димо отметить: полную поддержку DirectX 9.0 с; поддержку памяти DDR/DDR2 (300 МГц) и GDDR3 (600 МГц); тактовую частоту ядра — 275 МГц; пропускная способность памяти — 38,4 Гбайт/с; скорость заполнения — 3,6 млрд. пик​селей/с; скорость прорисовки — 100 млн. вер​шин/с).
GeForce Go 6800 оснащен интерфейсом PCI Express — на модуле расширения мо​жет быть размещено до 256 Мбайт памяти, что в комбинации с 256-битной шиной по​зволяет ему наравне тягаться с настольны​ми системами.
Другим направлением в развитии мобильных компьютеров является создание сверхпортативных моделей, но ничем не уступающим по своим возможностям более крупным аналогам. В подавляющем большинстве случаев такое качество ноутбука как портативность, оказывается значительно более востребованным, нежели мощность процессора или объем жесткого диска. Бизнес-пользователи, а именно на них изначально были ориентированы ноутбуки, ценят компактность больше, чем возможность работы со сложной графикой или просмотр фильмов на широком экране. Причем это должны быть не примитивные карманные персональные компьютеры (КПК) как сегодня, а аналоги обычных персональных компьютеров, работающих на типовом программном обеспечении. 
Намерения создать очень маленький ком​пьютер под управлени​ем ОС Microsoft Windows ХР оз​вучива​лись раз​личными произво​дителями уже не раз. Одна​ко дальше концептуальных прототи​пов дело не шло.
Наконец-то обещания увенчались кон​кретным результатом — ультрапортативным Sony VGN-U750P ценой $2000. Вообще-то, это не КПК, но и ноутбуком такую крошку на​звать трудно. VGN-U750P оснащен сенсор​ным ЖК-экраном диагональю 5 дюймов и разрешением 800x600. Размеры VGN-U750P составляют всего 16,76x10,92x2,59 см, а вес — всего 400 г. Субноутбук работает на самом настоящем "пентиуме" (Intel Ultra Low Voltage Pentium M) под управлением Windows XP Professional.
VGN-U750P оснащен адаптером беспро​водной связи стандарта 802.11, разъема​ми под Memory Stick и Compact Flash, двумя портами USB 2.0, миниатюрной мышью и складной клавиатурой.
Что касается прочей бытовой электроники то, главное что раздражает сегодня обывателя – это огромное количество кассет (видео- и аудио-) и дисков (CD или DVD), которые приходится держать дома, выделяя не малое «жизненное» пространство. Старшее поколение хорошо помнит, сколько проблем было с хранением виниловых дисков (пластинок) и бабин с магнитофонной лентой (катушек). Несмотря на то, что видео- и аудио-кассеты (т.е. накопители на магнитной ленте) постепенно вытисняются CD- и DVD-дисками, ситуация на сегодня не многим лучше. К счастью технология не стоит на месте. 
TDK запустила производство серийных образцов Blu-Ray дисков. Примечательно, что выпущенные диски не заключены в картридж, как образцы-прототипы, и выглядят так же, как и привычные всем CD и DVD. Болванки модификация BED-R и DER-RE, предназначенные для однократной и многократной записи соответственно, имеют емкость 25 гигабайтов в однослойной версии и 50 гигабайтов в двухслойной, скорость записи заявлена как 2x. Для защиты покрытия носителей применяется технология TDK Durabis 2, заявлено, что диски смогут выдержать свыше 10000 циклов перезаписи. Всего в продажу поступят 4 варианта дисков. Однако, у массового пользователя по-прежнему просто нет подходящих приводов для работы с новыми носителями, и ожидать их широкого распространения в ближайшее время не стоит. Впрочем, сам факт столь раннего выпуска Blu-Ray носителя дает стандарту значительное преимущество в конкурентной борьбе с HD-DVD.
Технология Blu-Ray, скорее всего, в ближайшее время позволит уменьшить габариты носителей информации, т.е. перейти от 5-дюймовых CD и DVD-дисков к 3.5-дюймовым и даже к 1.6-дюймовым дискам. Технология производства компакт-дисков имеет очень низкую себестоимость, и поэтому они являются оптимальным средством для распространения «свежей» видео- и аудио- продукции от производителей. Кроме того, уже есть результаты опытов американских физиков по созданию материалов с отрицательным коэффициентом преломления, аналогов которых не существует в природе. Такие материалы позволят еще на порядок увеличить плотность записи информации на компакт-дисках, что в свою очередь позволит создавать диски не уступающие, а возможно и превосходящие по емкости жесткие магнитные диски («винчестеры»). 
Дискеты (накопители на гибких магнитных дисках) уже давно с большим успехом заменяют USB-JetFlash (портативные накопители емкостью – от 128КБайт до 4Гбайт). В портативных компьютерах и ноутбуках в базовых конфигурациях дискеты даже не предусмотрены. И если бы не требования различных государственных организаций сдавать информацию на дискетах, то, скорее всего, они совсем бы исчезли в продаже. 
Что же касается накопителей на жестких магнитных дисках, которые до недавнего времени применялись только в компьютерах, то область их использования стремительно начинает расширяться. Огромных успех эти изделия приобрели в портативных устройствах. 
Так, в середине 2005 года плееры компании Apple под названием iPod, созданные с применением в качестве накопителя информации жесткого магнитного диска, занимали 53% мирового рынка MP3-плееров, а их ближайшие конкуренты - только 9%. Даже в России, где до сих пор всерьёз воспринимают устаревшие CD-MP3-плееры, "айподы" распродаются быстрее, чем Apple успевает их ввозить.
Любительская видеокамера JVC GZ-MG50 оснащена жестким диском емкостью 50Гбайт, позволяющего записать до 37 часов видео.
Портативный цифровой видеорекордер AV700 компании Archos ориентирован на путешествующих киноманов – жесткий диск емкостью в 100 Гбайт предназначен для хранения более 200 фильмов, 7-дюймовый широкоформатный (16:9) экран для их комфортного просмотра. В отличии от традиционных медеоплееров, работа с этим устройством не требует обязательного наличия у его владельца компьютера – запись фильмов и видеопрограмм может производиться напрямую с любого аналогового источника, будь то ТВ, DVD-плеер или видеомагнитофон. 
Компания PalmOne выпустила первый в истории «наладонник» (КПК) со встроенным жестким диском емкостью 4 Гбайта – модель Palm LifeDrive Mobile Manager. На жестком диске этого компьютера могут уместиться сотни книг, 300 музыкальных файлов, тысячи фотоснимков, 2,5 часа видео и т.п. 
Даже компания Sony – основатель направления электронных устройств под названием «плеер», значительно уступает лидеру. Дело в том, что этот производитель долго отказывалась признавать формат MP3 (как в прочем и стандарт MPEG4). Пока компания Sony упорно, но безуспешно рекламировала минидиски и формат ATRAC, время оказалось безнадёжно упущено.
МРЗ (MPEG3) – формат сжатия звукового сигнала, разработанный для компьютеров. Так на обычный CD-диск (700 МБайт) можно разместить музыку в обычном звуковом формате продолжительностью звучания до 75 минут, то в формате MP3 на него уместиться до 8 часов музыки. На DVD-диск (емкостью в 4,7 ГБайт) умещается уже 32 часов музыки в формате МР3. Причем, качество при этом нисколько не пострадает. Все зависит от качества кодека и скорости передачи звука в цифровом виде (сегодня самая распространенная скорость – 128 КБай/с. Но, в качестве стандарта в ближайшем будущем станет – 256 Кбайт/с).
Сегодня «жесткие» магнитные диски начинают встраивать в видео-музыкальные центры, в которых будет реализована технология создания домашних коллекций из фотографий, фильмов, любительских видеороликов и музыки. Такой шаг позволит освободить квартиры от нагромождения различного рода дисков и кассет. Конечно, будет оставлена возможность скопировать информацию с жесткого магнитного диска на DVD-диск. Но количество последних будет измеряться единицами, а не десятками как сегодня. Да и емкость винчестеров также продолжает расти. 
Место на винчестере — как деньги, его никогда не бывает много. Памятуя об этом, производи​тели жестких дис​ков время от времени выпу​скают новые, более емкие мо​дели своих уст​ройств.
В 2005 году, пополнение коснулось модельно​го ряда дисков компании Seagate. Новая серия винчестеров получила название Barracuda 7200.8, причем диски будут выпускаться как с SATA, так и с Ultra ATA интерфейсами. Для SATA-серии были представлены накопители объемом 200, 250, 300 и 400 Гбайт, однако в ли​нейке Ultra ATA модель емкостью 200 Гбайт по​чему-то отсутствует. По мнению компании, но​вые винчестеры в первую очередь предназначе​ны для игровых систем, медиасерверов и мощ​ных рабочих станций.
Скорость вращения шпинделя новых "барра​куд" составляет 7200 об/мин, время позициони​рования — 8 мс. Объем буфера для первых пар​тий будет составлять 8 Мбайт, но в дальнейшем будет увеличен до 16 Мбайт для всех моделей больше 250 Гбайт.

И все же, несмотря на бурное развитие различной бытовой электронной техники, устройством для создания собственных информационных коллекций на сегодня пока остается компьютер. Это изделие вряд ли в обозримом будущем уступит свои позиции другим устройствам в квартирах рядовых обывателей. Возможности компьютера определяет не мощность аппаратных ресурсов, а функциональная насыщенность установленных на нем системных и прикладных программ. Современные программы-студии позволяют преобразовывать и обрабатывать видео-, фото- и аудио- информацию в файлы любого формата. Кроме того, применяемые в стандартной конфигурации приводы и адаптеры позволяют быстро перенести любую информацию как на компакт-диски (CD или DVD), так и на накопители для мобильных устройств.
Ноутбук Toshiba Qosmio G20 один в состоянии заменить практически все домашние аудио- и видео-устройства, вместе взятые. Его техническое оснащение: процессор Intel Pentium M760 с тактовой частотой 2,0 ГГц, 1 Гбайт оперативной памяти, жесткий диск емкостью 160 Гбайт, видеокарта NVIDIA GeForce Go 6600 c 128 Мбайт видео памяти, подключенная к шине PCI Express, 17-дюймовый широкоформатный дисплей, DVD-RW привод, система объемного звучания SRS TruSurround XT, встроенный TV-тюнер, аудиопроигрыватель Qosmio-Player и высококачественные динамики Harman Kardon. Такой аппарат в состоянии «раскачать» любую комнату.  
Успехи в области развития модулей памяти для мобильных устройств сейчас просто трудно оценить. Вопрос о наращи​вании памяти мо​бильных устройств, включая КПК, сотовые телефоны, игровые гаджеты и МРЗ-плееры, отнюдь не праздный. Боль​шой объем памяти позволит хранить огромное количество музы​ки, программ, картинок — да мало ли чего? Еще несколько лет назад идея измерять память мобильных устройств в гигабайтах могла бы показаться абсурдной, но уже сей​час вчерашние мечты становятся реальнос​тью — пока, правда, за огромные деньги.
Из доступных вариантов "радикального" увеличения памяти мобильных устройств сегодня уже можно предложить карты стандарта Compact Flash производства Sandisk. Недавно эта компания представила новые модели карт объемом 4 и 8 Гбайт, включая карточки так называемого промышленного стандарта. От​личительной особенностью "промышленных" флэшек стал расширенный диапазон рабо​чих температур, втрое увеличенный период наработки на отказ (до 3 млн. часов) и боль​ший диапазон допустимых нагрузок — до 30 g на вибрацию и до 3000 g на удар. Техничес​кие характеристики, как у "промышленных", так и у обычных флэш-карт идентичны.
Кроме того, Sandisk начала серийное про​изводство PC Card объемом до 16 Гбайт.
Если дело пойдет так дальше, то с понижением цены, мы будим иметь мобильные компьютеры без накопителей на жестких магнитных дисках. Их место займут накопители на полупроводниковых кристаллах. Также, вряд ли жесткий диск долго удержит свои позиции в MP3-плеерах. О других мобильных устройствах даже не стоит говорить. Борьба за экономию электроэнергии аккумуляторов расставит все по своим местам. 
Достижения в направлении создания устройств с малым энергопотреблением определяются не только созданием запоминающих устройств на полупроводниковых кристаллах, но и развития технологий в производстве мониторов – устройств отображения информации. 
Компания Sony продемонстрировала прототипы телевизоров, использующих органико-люминисцентную технологию. Независимо от величины экрана они остаются не толще нескольких листов бумаги.
Мониторы, построенные на органико-люминисцентных светодиодах, обещают занять место LCD-панелей широко используемых в производстве КПК, мобильных телефонах и ноутбуках. Так, панели, предназначенные для монтажа в компьютерах Clie PEG-VZ90, имеют диагональ 3,8 дюйма, разрешение 320*480 пикселей при 262144 оттенков и угол обзора до 180 градусов. По сравнению со своими жидкокристаллическими собратьями, OLED-панели потребляют меньше электроэнергии, не требуют использования ламп подсветки, и, таким образом, могут быть гораздо тоньше и легче.
Там, где нет надобности в цветном мониторе возможно применение других технологий с низким энергопотреблением при создании индикаторов.

Японская компания Seiko намерена в ближайшее время начать массовые продажи своих наручных часов из электронной бумаги. Часы имеют традиционного циферблата. Вместо него используется небольшая полоска электронной бумаги. Пиксели дисплея представляют собой микроскопические капсулы, заполненные чёрными и белыми частицами. В зависимости от поданного электрического сигнала частицы нужного цвета мигрируют к поверхности экрана, образуя картинку. Получаемое изображение почти не отличается от напечатанного и легко читается без подсветки. При этом электронная бумага потребляет примерно в 100 раз меньше энергии, нежели традиционные жидкокристаллические дисплеи, а угол обзора достигает 180°. Вполне возможно создание часов, в которых электроэнергии батарей хватит на весь период их использования. Т.е. раньше поменяют старые часы на новые, чем разрядится батарейка.
И все же в мобильных устройствах, таких как сотовые телефоны и переносные видеоплейеры с памятью на полупроводниковых кристаллах при жестких требованиях к габаритам основным решением в качестве монитора будут применяться видео-очки.   
Новые видео-очки представила корейская компания DAEYANG. Модель под названием IVISOR позволяет просматривать изображение с любого источника сигнала с разрешением вплоть до 800x600 пикселей. Устройство примечательно тем, что это первый в мире мобильный дисплей, использующий SVGA чипы, выполненные по технологии LCOS - жидкие кристаллы на силиконовой подложке. Разрешение матрицы - 800x600 - может показаться не слишком впечатляющим, но не стоит забывать, что обычные видео-очки имеют куда меньшее разрешение каждого экрана, и лишь создают иллюзию детализированного изображения за счет близости матриц к глазам пользователя. По заявлениям производителя, работы над повышением информационной емкости устройств уже ведутся, и следующая модель будет совместима с форматами HDTV, что обеспечит еще более впечатляющее качество изображения.
Главным аспектом сегодня является интеграция различных мобильных устройств в сотовых телефонах. Такие телефоны принято называть телефонами третьего поколения или 3G (Third Generation) за возможность работы в сетях, использующих стандарт WCDMA (UMTS).
Объёмы продаж мобильных телефонов третьего поколения удвоятся в 2006 году. Такой прогноз был сделан финансовым директором Nokia Риком Симонсоном. В конце 2005 года Nokia стала мировым лидером продаж 3G-телефонов. В компании утверждают, что общее количество проданных телефонов третьего поколения в 2006 году составит 750 миллионов, из которых 20 миллионов буду производства компании Nokia. 

Перспективу значительного увеличения спроса на рынке 3G-телефонов отмечает и конкурирующий американский производитель Motorola. Рон Гаррикес, руководитель подразделения мобильных устройств Motorola, связывает этот факт с тем, что мобильная широкополосная связь и другие услуги, например, видео- и аудиосервисы получают всё большее распространение и становятся более доступными по цене. По оценкам экспертов Motorola, в 2006 году во всем мире будет продано порядка 900 миллионов единиц 3G-телефонов различных производителей. 

Так уж исторически сложилось, что Nokia, хотя и являясь лидером продаж, в плане технических нововведений занимала довольно осторожную позицию, не торопясь внедрять новшества до тех пор, пока они не будут действительно востребованы рынком. Но время диктует свое и сейчас уже требования у молодых пользователей к возможностям сотовых телефонов выросли до невероятных высот.
Что же представляют собой мобильные телефоны третьего поколения?
3G-сотовые телефоны – это устройства, в которых интегрируются многочисленные мобильные устройства, ранее производимые как отдельные изделия:
1. Часы с будильником, секундомер, таймер обратного отсчета
2. Календарь, планировщик, записная книжка
3. Калькулятор

4. Телефонный справочник
5. Игротека (электронные игры)

6. Радиоприемник FM-диапазона 

7. MP3–плеер
8. Диктофон

9. Фотоаппарат (с камерой не менее 2Мпиксел, что позволяет получать фотографии с разрешением до 1600х1200 элементов изображения, что вполне достаточно для любительских снимков обывателя).
Времена, когда цифровые фото-камеры уступали по качеству пленочным, давно прошли, и теперь у поклонников традиционной технологии остается все меньше аргументов.
Первый в мире телефон SPH-V7800 с 5-мегапиксельной камерой и оптическим зумом представила компания Samsung. В телефоне присутствует также 4-кратный цифровой зум, вспышка и ручные настройки, в частности можно устанавливать чувствительность и баланс белового. Размеры телефона – 116х49х24 мм, вес – 150 грамм.
10. Видеокамера, поддерживающая формат MPEG-2 или MPEG-4.
MPEG-2
Стандарт MPEG-2 был специально разработан для кодирования ТВ сигналов вещательного телевидения. Он позволяет получить полную четкость декодированного ТВ изображения, соответствующую Рекомендации 601 МККР. (При скорости передачи видеоданных 9 Мбит/с качество ТВ изображения соответствует студийному). 

В MPEG-2 применены известные, давно апробированные методы сокращения избыточности информативности видеосигнала. Вместе с ними использованы и новые подходы. В частности, алгоритмы сокращения статистической избыточности. Здесь особо эффективными оказались два метода: кодирование ТВ отсчетов с предсказанием и дискретно-косинусное преобразование. 

MPEG-4

Основным преимуществом кодека является более высокая, чем у MPEG-2, эффективность сжатия данных, позволяющая записывать на диск больше информации. В формате MPEG-2 на 25-гигабайтный однослойный диск Blu-ray можно записать примерно два часа видео потоком 23-25 Мб/с. Новые форматы позволяют при сравнимом качестве увеличить объем видеоданных до четырех часов.

11. Короткие текстовые сообщения (SMS)

12. Видео, фото и аудио – сообщения (MMS)
MMS (Multimedia Messaging Service) - услуга обмена короткими мультимедийными сообщениями, основанная, в отличие от SMS и EMS, на технологии GPRS. Услуга позволяет принимать/передавать полноцветные картинки, фотографии, мелодии и даже видеоролики. В отличие от EMS-сообщений, представляющих собой текстовые сообщения с прикрепленными к ним графическими изображениями и мелодиями (см. "EMS"), технология MMS предусматривает возможность вставлять графику и мелодии непосредственно в текст сообщения - получатель MMS-сообщения может одновременно рассматривать картинку и слушать музыку (в EMS текст, звук и графика не могут быть использованы одновременно). Если отправить MMS-сообщение на аппарат без поддержки MMS, то адресат получит его в несколько другом виде: на телефон, оснащенный WAP-браузером, придет WAP-ссылка с адресом, по которому хранится MMS-сообщение; если же телефон не оборудован WAP-браузером, его владелец получит SMS-сообщение с адресом URL, и пришедшее сообщение можно будет прочитать на компьютере с помощью интернет-браузера. Практически все современные телефоны с цветным экраном и поддержкой GPRS имеют функцию MMS. Для отправки/получения MMS-сообщений необходимо, чтобы MMS поддерживал не только сам телефон, но и оператор мобильной связи. К сожалению, на данный момент отправка/получение MMS-сообщений между 2-мя разными операторами сотовой связи не осуществляется.

Система пакетной передачи данных GPRS (General Packet Radio Service) являются промежуточным шагом при переходе к системам третьего поколения на основе GSM и TDMA/136. Добавление системы пакетной передачи к уже имеющейся сети подготовит эту сеть к внедрению систем третьего поколения. Система GPRS обеспечивает мобильных пользователей высокой скоростью передачи данных и оптимально приспособлена для прерывистого трафика, характерного для сетей Интернет/Интранет. На начальном этапе могут быть предложены скорости доступа от 14,4 Кбит/с (при использовании одного временного слота) до 115 Кбит/с (при объединении нескольких слотов).
13. Инфракрасный интерфейс (IrDA)

IRDA [Infrared Data Association] (ИК порт [инфракрасный порта])

Наличие в телефоне инфракрасного порта (ИК-порта), позволяющего установить беспроводное соединение мобильного телефона с любым устройством, имеющим ИК-порт (ноутбуком, карманным компьютером, модемом и т.п.) и находящимся в прямой видимости от аппарата. Используя связь с компьютером, вы сможете загружать в телефон новые логотипы и мелодии, осуществлять синхронизацию данных между телефоном и компьютером (например, обмениваться записями адресной книги или календаря), управлять приемом и отправкой SMS-сообщений прямо с компьютера. Мобильный телефон с ИК-портом может быть использован в качестве модема для ноутбука или карманного компьютера (при поддержке телефоном стандарта GPRS). Данный способ подключения весьма удобен из-за отсутствия проводов.

14. Радио-интерфейс малой дальности (Bluetooth)
Bluetooth - это радиотехнология (радио-интерфейс) малой мощности, разработанная с целью замены существующих кабельных соединений персональных офисной и бытовой техники с широким спектром переносных мобильных устройств.

Основной идей технологии Bluetooth было предоставление возможности легкого и удобного беспроводного соединения различных устройств и организации беспроводной локальной сети. Технология должна позволить пользователю организовывать обмен информацией между всевозможными устройствами, например настольным компьютером, КПК и сотовым телефоном. В перспективе, технология позволит объединять любые электронные устройства. При этом, одними из немаловажных параметров новой технологии должны были стать низкая стоимость устройства связи, соответственно небольшие размеры (ведь речь идет о мобильных устройствах) и, что немаловажно, совместимость, простота встраивания в различные устройства.
В отличие от технологии инфракрасной связи IrDA (Infrared Direct Access), адаптеры технология Bluetooth работают в радиусе 10 метров и, не обязательно в зоне прямой видимости, то есть, между соединяемыми устройствами могут быть различные препятствия, или стены. Технология использует небольшие приемопередатчики малого радиуса действия, либо непосредственно встроенные в устройство, либо подключаемые через свободный порт или PC-карту. 
Устройства, использующие стандарт Bluetooth, функционируют в диапазоне 2,45 ГГц ISM (Industrial, Scientific, Medical - промышленный, научный и медицинский диапазон) и способны передавать данные со скоростью до 720 кбит/с на расстояние до 10 метров и передачу 3 голосовых каналов. Такие показатели достигаются при использовании мощности передачи 1 мВт и задействованном механизме переключения частоты, предотвращающем интерференцию. Если принимающее устройство определяет, что расстояние до передающего устройства менее 10 м, оно автоматически изменяет мощность передачи до уровня, необходимого при данном расположении устройств. Устройство переключается в режим экономии энергии в том случае, когда объем передаваемых данных становится мал или передача прекращается.
Каждое устройство имеет уникальный 48-битовый сетевой адрес, совместимый с форматом стандарта локальных сетей IEEE 802, поэтому устройства Bluetooth способны соединяться друг с другом, формируя пикосети, в каждую из которых может входить до 256 устройств. При этом одно из устройств является ведущим (Master), еще семь - ведомыми (Slave), остальные находятся в дежурном режиме. Пикосети могут перекрываться, а к ресурсам ведомых устройств может быть организован доступ. Перекрывающиеся пикосети могут образовать распределенную сеть, по которой могут мигрировать данные. Bluetooth стала конкурентом таким технологиям, как IEEE 802.11, HomeRF и IrDA.

Реализация таких технологий как Bluetooth может серьезно повлиять на будущее электронной техники. Так, например, в автомобилях станет достаточным установить только монитор и аудио-усилитель с акустикой, а видео или аудио-сигналы можно непосредственно сканировать с сотового телефона, не используя при этом никаких носителей информации и проводов. 
15. Электронная почта (E-mail через сеть Internet. WAP-браузер)
WAP-browser (WAP-браузер)

WAP (Wireless Application Protocol) - протокол беспроводной связи, позволяющий непосредственного с мобильного телефона без какого-либо дополнительного оборудования (модема и компьютера) получить доступ к информационным и сервисным услугам сети Интернет. С помощью телефона с WAP-браузером можно просматривать специальные сайты, написанные на языке WML (WAP-сайты). WAP-сайты оптимизированы под маленькие экраны телефонов, имеют небольшой объем и минимум графики. Например, вы можете посмотреть прогноз погоды, расписание телевизионных программ, почитать свежие новости и т.п., используя только мобильный телефон с WAP-браузером. Возможно два типа соединений с WAP:
-WAP через GSM - соединение происходит с использованием голосового канала, т.е. во время соединения невозможно ответить на звонок. Оплата WAP-услуг также осуществляется за время соединения, а не за объем переданной/полученной информации.
-WAP через GPRS - соединение с использованием "пакетной" передачи данных, входящие/исходящие вызовы происходят без прерывания сессии. Оплата за объем переданной/полученной информации. Скорость передачи данных сильно зависит от загруженности сети и количества базовых станций оператор.
16. Галерея – сегодня, завтра - *Накопитель деловой и развлекательной информации по принципу на сменных накопителях типа CompactFlash (используемый по принципу  JetFlash «компьютер-накопитель-компьютер») через USB-разъем, IrDA, Bluetooth или непосредственно гнездо от CompactFlash - на выбор пользователя.
Имеющиеся в продаже сменные накопители информации или PC карты, часто называеют PCMCIA-модули. PCMCIA - название ассоциации и разработанного ей стандарта карт сменной памяти (Personal Computer Memory Card International Association - Международная ассоциация по картам памяти для персональных компьютеров). Когда говорят о PCMCIA-картах сменной памяти для камер, имеют в виду PC Card ATA Flash. PC Card могут работать от 3,3 и от 5 V.

Для PC карт определены три типа габаритных размеров: Type I, Type II и Type III. 

	 
	Длина
	Ширина
	Толщина
	Традиционное использование

	Type I
	85,6 мм
	54 мм
	3,3 мм
	Память (SRAM, Flash и т.д.)

	Type II
	85,6 мм
	54 мм
	5 мм
	Устройства ввода-вывода (модемы, сетевые карты и т.д.)

	Type III
	85,6 мм
	54 мм
	10,5 мм
	Устройства хранения данных, жесткие диски


CF (CompactFlash) - стандарт флеш-карт применяемый в мобильных устройствах.

17. Портативный телевизор и видео-плейер с качественным монитором (в инедалеком будущем в форме видео-очков с «наушниками»), используемый иногда как фонарик.
Телевидение в мобильном телефоне стало возможным благодаря модели Samsung SGH-B200 со встроенным TV-тюнером, позволяющим принимать передачи цифрового спутникового телевещания Digital Multimedia Broadcasting (DMB). Телефон оборудован 2,2-дюймовым широкоформатным дисплеем с цветопередачей 262000 цветов. Кроме того, он оснащен слотом для карт памяти Trans Flash, MP3-плеером и 2,0-мегапиксельной цифровой камерой. Функция просмотра документов открывает быстрый доступ к файлам MS Word и MS Excel, вложенным в электронные письма.
18. *Электронный кошелек (Электронная банковская карта для снятия денег с личных банковских счетов в банкоматах и осуществление расчетов за покупки в магазинах).
*) пункты планируемые в реализации в сотовых телефонах ближайшего будущего.
Технологии, реализуемые в бытовой электронике и первоначально переносимые в мобильные устройства для забавы, в последствии становятся стандартом в следующем поколении последних. Некоторые скептики, как и прежде, говорят, что лучше использовать много мобильных устройств в отдельности с высоким качеством, чем одно с набором компонентов посредственных качеств. Но вопрос качества в электронике – это вопрос времени, а интегрирование (объединение устройств), особенно в микроэлектронике – это стратегический принцип. Задумайтесь о том, почему микросхему сначала называли не иначе как «интегральная», а сейчас говорят просто – чип…
Николаев В.Г.
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