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Здравствуйте!

Для того, чтобы Ваш сайт стал реально работающим инструментом для Вашего бизнеса необходимо сделать его таковым.

Каждый такой проект – это оригинальный стиль и дизайн. Можно построить сайт так, что очень трудно будет найти на нем коммерческое зерно, ради которого вы собственно все и задумали. Красивые картинки, мультимедийные вставки, другая нагромождаемая различная мишура – не всегда вызывают положительную реакцию у посетителя.

Поэтому необходимо сделать следующее:

1. Выделение Вашего коммерческого предложения.

На главной станице сайта в строгом стиле выделить то, что вы реально предлагаете вашим клиентам. А на других страницах сайта подробно рассказать о каждой из предлагаемых Вами услуг. Сделав навигацию (перемещение по страницам сайта) очень простой, но так, чтобы посетитель все время мог видеть - с кем он имеет дело, и быстро перейти в другой раздел сайта.
2. Оптимизация сайта.

2.1. Техническая оптимизация.

Первое что необходимо сделать – построить сайт по модульному принципу. Так создаются сегодня все программные продукты в мире. 
Более того, каждый фрагмент текста c html-разметкой оформленный в виде модуля просто вставляется в нужное место. И в случае, если требуется внести изменения на страницах сайта в этих одинаковых фрагментах, то это делается очень быстро путем редактирования модуля.
Каждый модуль выполняет свою определенную функцию, а весь продукт собирается в единое целое с использованием языка встраиваемых сценариев. Подчеркнем – встраиваемых сценариев, т.е. любой проектировщик (верстальщик сайта) должен понимать, что страницы гипертекста всегда первичны. С ними работают как посетители сайта, так и поисковые роботы.  Наиболее удобным сегодня языком встраиваемых сценариев является язык – PHP (предварительный гипертекстовый процессор или предпроцессор гипертекстовых страниц).

Созданный по такой технологии сайт очень легко модернизировать. Для этого достаточно изменить или добавить соответствующий модуль.

При сохранении существующей примитивной гипертекстовой структуры страниц вашего сайта (язык HTML) любая модернизация связана с заменой соответствующего текстового блока на каждой странице (там, где он встречается) очень трудоемка, особенно, если сайт становится созвучен руководителю компании и любое новшество в бизнесе находит на нем свое отражение. Т.е. тогда когда изменения приходится вносить регулярно.
2.2. Поисковая оптимизация

Главное для многих сайтов – это попадание в лидеры по поисковым запросам клиентов в популярных поисковых системах (Яндекс, Google, Rambler, Mail.ru, Апорт, и пр.). Попадание в десятку лидеров. Поэтому необходимо технически переделать сайт так, чтобы он быстро анализировался и адекватно воспринимался поисковыми роботами. Последовательность действий при создании сайта, ориентированного на поисковую машину выглядит примерно так:
1). Составление семантического ядра ключевых запросов к сайту. 

Чтобы продвигать сайт в поисковых системах, необходим список запросов, по которым поисковик будет находить Ваш сайт. Такой список называется семантическим ядром. Семантический – значит смысловой или соответствующий основному содержанию сайта. 

Действия по составлению семантического ядра: 

• Составление первичного списка ключевых слов. 

• Расширение списка с использованием ассоциативных запросов в поисковых системах (Статистика поисковых запросов системы контекстной рекламы «Яндекс.Директ» приведена по адресу www.wordstat.yandex.ru). 

• Расширение списка методом тезауруса. Тезаурус представляет собой дерево понятий для выбранной предметной области. Слова (термины) тезауруса образуют иерархическую структуру, начиная с верхних (самых общих) понятий - гиперонимы, и кончая нижними (самыми конкретными, узкими) понятиями – гипонимы. 

• Получение окончательного списка поисковых запросов и зачистка (удаление тематически не привязанных к теме сайта и слишком абстрактных слов и словосочетаний). Слова и словосочетания полученного поискового списка называют масками или ключевыми словами. В этом списке маски располагаются по убыванию частоты из запросов пользователей поисковых систем. 
2). Составление текста и включение вхождений ключевых слов в различные поля веб-страниц сайта. 

Нужно составить «умные» тексты, т.е. использовать слова и словосочетания из семантического ядра для написания текстов. Это несложная лингвистическая задача – «натянуть» связный текст на заданный набор словосочетаний. Такие «умные» тексты обеспечат наилучшую индексацию в поисковиках. Важные слова могут слегка отличаться по расположению и использованию. Эта техника должна быть использована на каждой странице сайта, причем применяя те ключевые слова, которые отражают содержание этой страницы. Каждая страница должна отличаться от остальных! 

Необходимо правильно вставить ключевые слова в различные поля веб-страниц сайта. Эти вхождения взвешиваются поисковой машиной. Для каждого ключа (который в поисковой терминологии называется уже индексом) учитывается его компактность (расположение рядом с другими), важность (вхождение в специальные поля – титул, заголовки, близость к началу станицы), форма и порядок расположения: 

• Точные цитаты и ключевые слова в заголовке веб-страницы в мега-теге <TITLE> (не более 80 символов). При этом титульная фраза должна быть не набором словосочетаний, а выглядеть осмысленно, быть точной и ясной. Каждая страница сайта должна иметь свой уникальный титул. Содержание страницы должно соответствовать титулу. Титульная фраза должна содержать слова, часто встречающиеся в поисковых запросов пользователей. 

• Точные цитаты и ключевые слова в описании страницы в мега-теге <Discription> (не более 200 символов). Содержимое этого тега выводится в качестве комментария (сниппета) в случаях, когда в тексте странице не найдено слов из запроса. 

Описания всех страниц сайта должны быть разными и соответствовать их содержанию. 

Основная ошибка веб-мастеров – это не умение работать с титульными фразами и описаниями страниц сайта. Многие веб-мастера либо просто не заполняют тэги титулов своих страниц, либо ставят одну и ту же фразу на десятки и сотни страниц своего сайта. Незаполненные титулы или «однообразие» титулов являются грубейшей ошибкой именно в отношении видимости в поисковиках. 

• Точные цитаты и ключевые слова в тексте. Если ключевые слова идут рядом и в том же порядке, как и в запросе, значит маска более релевантная индексу, чем слова, расставленные в разных предложениях и имеющие другую грамматическую форму. Следовательно, выгодной стратегией является использование в тексте точных формулировок («цитат») тех поисковых запросов, по которым хочется привлечь посетителей. 

В процессе ранжирования найденных документов поисковая машина отдает предпочтение страницам, в тексте которых встречается точное вхождение слов из запроса. Морфология поддерживается всеми русскоязычными поисковыми системами, поэтому естественные словоформы ключевых слов будут учтены при ранжировании. 

• Повысить плотность в начале страницы. По возможности следует обеспечить наличие нужных словосочетаний и ключевых слов ближе к началу страницы. 

• Ключевые слова в заголовках, выделенных фрагментах и комментариях к картинкам. По возможности следует ввести нужные словосочетания в заголовках (теги <h1>…<h7>). На странице должен быть только один заголовок первого уровня <h1>. Причем заголовки всегда должны выглядеть как заголовки. Ключевые слова в тексте должны быть выделены полужирным шрифтом или курсивом тегами выделения (<strong>, <em>). Ключевые слова должны быть в комментариях к графическим сайтам (alt=”комментарий”). 

• Чувство меры, критерием которого должно служить понимание того, что каждая страница создается, прежде всего, для пользователей, а не только для поисковых систем. Ранжирование в поисковиках не должно становится более важным, чем пользование сайтом. 

3). Работа над объемом сайта.

Необходимо постоянное увеличение объема сайта с его разбивкой на страницы (отдельно – бренды, отдельно – услуги, партнеры, новости, фото-сессии и пр.). 

В отношении содержания (контента) сайта действует «изостатическое правило»: Чем больше его объём, тем выше он всплывает в океане Интернета.
Необходимо Вам принять стратегическое решение о создании информационного направления на сайте. Создайте отдел новостей индустрии. Статьи, обзоры, информационные каталог, каталоги Интернет-ссылок на сайты производителей продукции (работ, услуг) по вашему направлению.
Кстати технология, которую я хочу применить для разгона сайтов своих друзей – это создание специализированных каталогов производителей продукции или услуг, которые они используют в своем деле (бизнесе).
Наблюдения показывают, что спрос на любую информацию, не относящуюся к новостной и сенсационной, достаточно стабилен, и размеры его (объем) изменяются пропорционально размеру общей Интернет-аудитории. 

4). Грамотное использование исходящих ссылок на сайте. 

Ссылки должны быть видимыми и отличаться по стилю от стиля остального текста. 

С помощью текста ссылок можно получить тематическую классификацию страниц. Ведь ссылка несет в себе не только адрес страницы, но и текст ссылки, т.е. слова, которые подчеркиваются на веб-странице. Этот текст поисковики индексируют специальным образом, так как он является фактически кратким смысловым описанием страницы, на которую ведет ссылка. Это описание можно использовать для поиска веб-страниц. 

• Ссылки – комментарии. Нет необходимости размещать текст с рассказом о том, что за термин Вы используете. Проще поставить на него ссылку, и заинтересованный пользователь сам перейдет по ней и все узнает. Это естественный способ сделать содержимое веб-страницы (контент) более информативным. 

• Ссылки – естественная часть контента. Ссылки могут на другие сайты избавить посетителя от необходимости самостоятельно искать дополнительную информацию по рассматриваемой теме. 

• Ссылки – собственно контент. Этот принцип (ссылка = контент) реализован в навигационных серверах – поисковых системах и каталогах. Ценность любого каталога определяется количеством ссылок на другие сайты и качеством его рубрикатора. Количество навигационных сервисов в Интернет постоянно растет. 

5). Правильное использование адресов для страниц сайта. 

Если на сайте всего несколько страниц с текстами, обычно адрес у таких страниц имеет вид: 

www.site.ru/service.html. 

Адреса таких страниц называются статическими. 

Когда сайт становится большим, то часть страниц как бы не существуют в готовом виде, а создаются серверными скриптами при обращении к серверу и потом показываются пользователю и поисковому роботу. Адреса таких страниц характеризуются расширением файлов (PHP, PL, CGI, JSP), так и наличием в адресе символов «?», «&», «=», например:

www.site.ru/script.php?page=service&mode=show. 

Такие адреса называются динамическими, т.к. в них передаются параметры условий для формирования будущих веб-страниц. 

Поисковые системы успешно работают с динамическими адресами, но с оговорками. Некоторые поисковых системы могут накладывать ограничения на индексацию подобных страниц (квоты) или на учет ссылок с таких страниц. 

Поэтому на сайте желательно иметь статические или псевдостатические адреса страниц (без передачи параметров), даже если страницы создаются динамически с помощью скриптов. Например псевдостатический адрес может выглядеть так: 

www.site.ru/service/ или www.site.ru/service.php 

Интересен механизм индексации динамических страниц поисковой системой «Апорт». У него для каждого сайта существует квота, на количество индексируемых страниц (любого типа), напрямую зависящая от индекса цитируемости сайта. Т.е. количество индексируемых страниц для сайтов с низким иЦТ меньше, чем для более "авторитетных". И только в случае, если квота позволяет проиндексировать все страницы с сайта со статическими адресами и ешё не полностью израсходована, Апортом начинают индексироваться страницы с динамическими адресами. 
Здесь важно понимание механизма таких технологий. Дело в том, что многие новобранцы стараются, как можно больше автоматизировать генерацию страниц сайта. Называя гордо результат такой работы «движком сайта». Но во многих случаях это в последующем становится не удобно, как для самого разработчика, так и для поискового робота. Кроме того, не все соблюдают требования к индивидуальности каждой генерируемой страницы. В результате могут возникать проблемы адекватности при поиске требуемой информации на таком сайте.
6). Исключить использование конструкций, затрудняющих корректное индексирование документов. 

• Устаревшие теги <font>, <b>, <i>. 

При использовании этих тегов уменьшается вероятность попадания ключевых слов в поле зрения поискового робота, а, следовательно, снижается авторитетность веб-страницы. 

• Большое количество вложенных таблиц. 

Такая структура усложняет работу, как разработчику, так и поисковому роботу. В результате опечатки или ошибки в работе поискового робота может произойти неправильная индексация страницы, из-за чего в индексе поисковика окажется совсем не то, что бы хотелось. 

• Избыточность кода 

Иногда HTML-код страницы содержит слишком много тегов, комментариев и элементов оформления. Это «утяжеляет» страницу и мешает поисковому роботу правильно определить важную информацию на странице. 

• Использование графики вместо текста 

Поисковая машина не распознает текст, изображенный на картинке. 

• Java-script, Vbscript 

Поисковые системы не понимают скрипты (программы), исполняемые на стороне клиента. В противном случае их исполнение резко повысило бы нагрузку на сервера роботов. Ни Java-script, ни Vbscript на сегодняшний день не индексируются поисковыми системами. Поэтому роботы не могут ни проиндексировать текст, ни найти ссылки, выполненные на Java-script или Vbscript.
Более того, если Вам предложат сайт с шикарным меню на JavaScript, то, как правило, необходимо дополнительно на сайте создавать страницу с картой сайта, т.е. перечислись адреса всех других страниц. Иначе поисковый робот просто их не найдет. А при использовании карты сайта результат работы поискового робота также будет не очень эффективным, т.к. будет отсутствовать естественный «человеческий» ссылочный механизм. 

• Flash 

Также как и скрипты, Flash до недавних пор не индексировался поисковыми системами и вся эта "красота" не попадала в базы поисковых систем. Однако, в последнее время некоторые поисковые машины (в частности, Рамблер и Яндекс) заявили об индексации Flash. Тем не менее, не рекомендуется широкое использование этой технологии, если вы хотите, что бы ваши сайты хорошо ранжировались поисковыми машинами. 

• Таблицы каскадных стилей CSS. 

Стили оформления не распознаются поисковыми системами, поэтому желательно не писать их в коде веб-страниц, а размещать в отдельных файлах CSS. 

• Фреймы 

При первоначально кажущейся привлекательности использования фреймов на сайте, на поверку они оборачиваются только проблемами. И дело не только в том, что на каждой странице необходимо скрипты, которые в этом случае загружают всю фреймовую структуру сайта и открывают в одном из фреймов ту страницу, на которую посетитель пришел первоначально. Фреймовые структуры более медленно индексируются. Неясно, как распределяется во фреймах показатели авторитетности. Но если уж вам довелось работать с таким сайтом и нет возможности отказаться от фреймов, то используйте тэг "noframes" - его содержание, текст и ссылки, индексируются. Но необходимо быть осторожным с его использованием. Как и к любому контенту, скрытому от пользователя, к содержанию "noframes" поисковые системы относятся с подозрением, и оно довольно легко может быть расценено как спам. 

• Неинформативных или дублирующие страницы сайта. 

На сайте может находиться некоторое количество страниц, контент которых совершенно неинформативен (например страницы фотогалереи, содержащие только изображения) или дублирует содержимое других страниц (например, различные режимы сортировки информации в таблицах). Подобные страницы целесообразно запрещать к индексации в целях более быстрой и полной переиндексации других страниц сайта. 

Запретить страницу к индексации поисковой системой можно двумя способами: с помощью мета-тэгов или файла robots.txt Для запрета используется мета-тэг "robots": 

• Ошибки синтаксиса HTML-кода. 

Роботы поисковых систем видят страницы в Интернете как обычные браузеры. Но анализируют страницы с учетом всех тегов в исходном коде. Поэтому ошибки в синтаксисе, неправильная вложенность тегов, опечатки или не закрытые теги могут привести к непредсказуемой интерпретации кода, и как следствие, - потере нужных частей текста. Не используйте нестандартные кодировки. 

Умелое оформление веб-страниц является исключительно важной и неотъемлемой частью работы по продвижению сайта в поисковых системах. А пренебрежительное отношение к этим вопросам способно значительно уменьшить или даже свести на нет эффект по позиционированию сайта в результатах поиска. 
Не ждите моментальных результатов. Пройдет не менее месяца пока результаты оптимизации Вашего сайта начнут проявляться. 

А теперь истинная, правда об оптимизации:

Оптимизация сайтов не является эффективным способом его раскрутки. Дело в том, что многие компании оптимизируют сайт по низкочастотным (по употреблению в поиске) ключевым словам. А какой в этом прок. Пусть Ваш сайт в лидерах при поисковой выдаче по такому слову, но пользователи сети Интернет очень редко делают запросы с его использованием – в результате сайт как был, так и остается в аутсайдерах.
3. О раскрутке сайта.

Создав сайт, не следует успокаиваться. Это только Ваш первый шаг в Интернет-пространство. Далее необходимо позаботится о том, чтобы как можно больше людей увидели Ваш сайт.

1. О ссылках на Ваш сайт с внешних Интернет-ресурсов.

Дело в том, что многие услуги по продвижению сайта в сети Интернет, как правило, просто не понятны простым пользователям. Главное, что Вам могут предложить – это разместить максимально количество ссылок на Ваш сайт с других сайтов или с Интернет-каталогов. Как правило, сегодня – это биржа ссылок, где такие услуги платные. Поэтому, не долго думая предприимчивый «раскрутчик» обращается на такую биржу, а Вам говорит стоимость за раскрутку со своей наценкой. 
Обращение к таким технологиям, вряд ли даст необходимый Вам результат.
Дело в том, что как не ссылайся на сайт со слабым содержанием – от этого лучше он не будет. Многие веб-мастера попросту не умеют, а иногда и просто не хотят вникать в суть бизнеса своего клиента. А без этого просто не получиться создать требуемое содержимое сайта – КОНТЕНТ, т.е. содержание, удобное как для клиента и для поисковой машины. Кстати, в этом есть вина и самих заказчиков сайтов, т.к. многие очень ревностно относятся к сформулированным ими фразам и рекламному сленгу, применяемому в обыденной жизни. Часто можно услышать фразу: «Делайте все что хотите, но текст не трогайте - он выверен социологами, маркетологами, юристами, психологами и проверен на продажах…». - «Но что хорошо русскому, то немцу смерть».

Главное о чем всегда необходимо помнить – Интернет (OnLine) – это мир со своими правилами. Он не похож на обычный мир, в котором мы живем (OffLine). Там есть свои порядки. И не смотря на первоначально кажущийся хаос – Интернет более логичен и предсказуем, чем естественный мир…
Ранее казавшиеся очень удобные и легко применимые критерии выбора сайтов для показа в поисковых машинах, такие как Индекс цитирования (иЦТ в Яндекс) или Ранг страниц (PageRang от Google) просто неудобно использовать сейчас, когда количество сайтов очень велико. А что будет в ближайшем будущем, когда оно будет просто огромно. Да и не всегда пользователю Интернет требуются «старые» сайты. А ведь только у них может быть большое количество внешних ссылок, которые зафиксировал поисковый робот. Ведь на все необходимо время…
Необходимо понимать, как Ваш сайт хотят раскрутить. Чудес не бывает. Любой сайт можно раскрутить, только одним способом - направив на него пользователей с часто посещаемых Интернет-ресурсов.

Например, Вам могут предложить на время купить место в выдаче поисковой системы по конкретному слову. Сама поисковая система, кстати, и является часто посещаемым Интернет-порталом. Но когда это время закончится – ваш сайт опять станет «невидимым».

Просто зайдите на Интернет-ресурсы, сделанные фирмой, которая предлагает раскрутку Вашего сайта, оцените их объем и статистику посещений по счетчикам. 

Прежде чем разгонять другие сайты, специалисты должны показать, что они умеют разгонять свои…

Таких «разгонщиков» сайтов называют КОНТЕНТ-ПРОВАЙДЕРЫ.

Контент-провайдер не только сам изучает рынок, но и собирает и анализирует информацию в сети, которая может представлять какой либо интерес для пользователей Интернет. Он создает на основе этой информации особые сайты – «порталы» массового посещения, попав на которые продвинутый пользователь Интернет захочет попасть туда еще не один раз, потому что они позволяют легко ориентироваться в информационном пространстве сети и находить требуемую информацию или необходимые сайты.

Хорошо созданный специализированный портал больше востребованный пользователями сети, чем поисковая система для конкретного информационного сегмента. Это идеальное место для размещения любой рекламы, в том числе и Интернет-представительств предприятий (так называют сайты коммерческих фирм). Поверьте, контент-провайдер лучше знает, как продвигать сайты. И главное у него есть технологии по быстрой и эффективной переадресации (redirect) пользователей на новые или разгоняемые сайты. Поэтому он всегда может быстро продвинуть любой сайт.
2. Увеличение содержимого (контента) сайта

Также очень не менее важен такой механизм продвижения сайта в сети Интернет, как создание дополнительных разделов на Вашем сайте, т.е. УВЕЛИЧЕНИЕ КОНТЕНТА по сопутствующим темам в том сегменте рынка, в котором работает Ваша фирма. Кстати, многие разработчики сайтов, просто, не в состоянии произвести сегментацию рынка, как в прочем и многие бизнесмены. Есть даже такая шутка: «Если фирма не научиться разбивать рынок на сегменты, то рынок разобьет на сегменты саму фирму».

Поэтому когда Вам предлагают раскрутку сайта, то необходимо узнавать – какие для этого ресурсы имеет тот, кто предлагает такую услугу.

Помните, часто посещаемые Интернет-ресурсы - это сайты с огромным количеством WEB-страниц  - от сотен тысяч и даже миллионов.
«Чем больше объём сайта, тем выше он всплывает в океане Интернета» - это закон информационной статистики и обойти его не получится.

3. Позиционирование сайта по ключевым словам.

Если Вы обзвоните несколько московских фирм по оптимизации сайтов, то получите следующие предложения:

Все фирмы проводят только "поисковую оптимизацию", т.е. они берутся только за обеспечение поисковых запросов в выдаче Яндекса или Рамблера. Причем предлагают помочь сформировать список ключевых слов, по которым будет осуществляться оптимизация, оценивая стоимость каждого ключевого слова по известным, только для них методикам. Ни о какой другой технологии - т.е. увеличение посещаемости сайта речи они не ведут. Очевидно, что продвижение сайтов по результатам поисковой выдаче в Москве является стандартом.

Как правило, предлагается оптимизация по 10-15 словам. При этом называется минимальная сумма контракта от 15000 до 20000 руб. Это деньги, которые будут потрачены Вами впустую… 
ВАЖНОЕ ЗАМЕСАНИЕ:

Главный недостаток этой технологии в том, что сайт, позиционируемый в определенном сегменте рынка должен продвигаться не по отдельным словам, характеризующим этот сегмент, а по «грозди» ключевых слов. А размер такой «грозди» ключевых слов должен максимально соответствовать сегменту Интернет-рынка, в котором позиционируется ваш сайт. Только так - продвигая сайт выбранном Интернет-сегменте (подчеркивает не в реальном рыночном сегменте, а в Интернет-сегменте), можно рассчитывать на успех.
Еще раз повторим.
 Такие работы способны выполнить только КОНТЕНТ-ПРОВАЙДЕРЫ – т.е. те, кто постоянно изучает Интернет-рынок и собирает ключевые слова по сегментам этого рынка.

Вот вкратце все, что мне хотелось Вам рассказать – чтобы уберечь Вас от неверных шагов в освоении Интернет.
С уважением,
 Николаев Валерий
