Партнерские программы заработка для web-мастеров
Яндекс (http://partners.yandex.ru/)
ПЛЮСЫ: Не требуется поддержка PHP. 

МИНУСЫ: Довольно строгий отбор в партнерку. Посещаемость сайта должна быть не менее 300 человек в день. 

ВЫПЛАТЫ: Для того, чтобы перечислились деньги, нужно выбрать Центр Обслуживания Партнеров (ЦОП) из списка предлагаемых и дальше все выплаты происходят их этого центра. А у каждого центра свои закорючки с выплатами. Но, в принципе, притензий нет. 

Мнение. Если взяли в партнерку, лучший способ размещения рекламных блоков - на каждой странице под основным текстом. В основном, перевожу на Яндекс-деньги, где оплачиваю мобилу всей семье.
GOOGLE (https://www.google.com/adsense/)
ПЛЮСЫ: Нет особых ограничений для сайта. Программа за клики. Не требуется поддержка PHP. 

МИНУСЫ: Самое интересное начинается, когда захочется вывода денег. Когда на счету накопится не менее 100 баксов, автоматически по почте аж из самой америки приходит по почте конверт с чеком. Потом чешете репу и думаете, где его можно обналичить. Оказывается, не везде этому чеку рады. Ладно, я вот нашла банк Уралсиб, отнесла туда чек. Хотя по телефону сказали, что комиссия за перевод 1%, когда я туда пришлепала, добавили, что не меньше 10$. Ну, ладно, фик с ними. Хоть бы получить. Сегодня позвонила, деньги в банк пришли, можно приехать получить. А теперь о сроках. Заработала я 100 баксов в августе 2007 года, чек получила где-то через месяц, в декабре отвезла его для обналички в Уралсиб и вот в марте деньги можно получать. Так что получается, свои денежки вы получите только через полгода. 

Когда приехала получать деньги, получила сотенку сразу в баксах, новенькую, хрустящую. Когда же захотела отдать для обналички следующий чек - оказалось, что условия изменились. Теперь за проведение операции взимают 25$ плюс необходимо, чтобы на счету было не менее 20 баксов. То есть, почти половину заработанных банк хочет присвоить. Естесственно не отдала. Теперь ищу другой банк, о подробностях сообщу. 

Однако сейчас идет договоренность Google с платежной системой Rapida, так что возможно ситуация скоро и изменится. 

Мнение: В последнее время стоимость кликов сильно упала (раз в десять!!!) и порой доходит ценой в 1 цент за два клика в сутки! Не очень удобная партнерка, да и с выплатами полный геморрой. 

БЕГУН (www.begun.ru)
ПЛЮСЫ: Берут практически всех, посещаемость сайта от двух человек. Для размещения кода не требуется поддержка PHP. Программы за клики. 

МИНУСЫ: Самое неприятное, когда убеждаешься, что оказывается, вывод средств возможен только при достижении баланса в 50 баксов. Причем убеждаешься в этом тогда, когда хочешь заказать вывод средств. На главной же странице написано, что вывод средств легок и вариантов вывода много. 

Вывод средств. От 50 баксов не чаще 1 раза в месяц. После заявки на вывод средств, проводится проверка трафика (кликов). Если проверка дает положительные результаты, то перевод средств будет осуществлен в течение 2-х недель от момента подачи заявки на вывод средств на кошелек WebMoney. И что интересно, если вы там желаете перевести деньги как рекламодатель, то переводить можно от 10 баксов. 

Мнение: Не рекомендуем молодым сайтам с малой посещаемостью.
B2BContext (www.b2bcontext.ru)
Гарантируется уровень дохода выше, чем могут предложить любые существующие системы контекстной рекламы (включая самые известные). 
Требования:

1. b2b –ориентированность

2. Посещаемость не менее 200 хостов и 900 хитов.
3. Не работаем сайтами организаций.
4. Глубина просмотров не меньше 2 (двух).
Мы предлагаем Вам получать прибыль, размещая на Вашем сайте дополнительные, полезные интерактивные сервисы, например, такие, как раздел с информацией по всем государственным и коммерческим тендерам, маркетинговым исследованиям, предложениям грузоперевозчиков или поиску работы. 

РЕКОМЕНДУЕМЫЕ БИРЖИ ССЫЛОК

Не для кого не секрет, что вебмастера получают приличный зароботок на продаже ссылок, а оптимизаторы обеспечивают продвижение своих проектов покупкой ссылок. И те и другие активно используют биржи ссылок для достижения своих целей.
Самые популярные биржи покупки и продажи ссылок:
Sape, Mainlink, Linkfeed, Setlinks (www.setlinks.ru)
БОЛЕЕ ПОДРОБНО О ТРОЙКЕ ЛИДЕРОВ
Sape (www.sape.ru). Биржа ссылок «Sape» - это безусловный лидер рынка покупки и продажи ссылок на сегодняшний день. В системе зарегистрировано более 200 тысяч сайтов. Но в этом кроются и основные технические проблемы сервиса. Система с трудом справляется, а последнее время чаще не справляется с ежедневно растущей нагрузкой. Работать в ней веб-мастеру, а тем более оптимизатору становится все сложнее, сайт очень часто бывает недоступен, он просто «лежит». Также к минусам системы стоит отнести введение «белой» схемы работы с партнерами, которая отпугивает веб-мастеров, не желающих платить около 50% своего дохода в качестве налогов.
MainLink (www.mainlink.ru). Биржа ссылок «MainLink» в последнее время набирает все большую популярность. И не исключено, что в ближайшие несколько лет лидер в отрасли поменяется. Это связано как с имеющимися проблемами у ближайших конкурентов, так и с принципиальными отличиями «MainLink» от других сервисов. Главным преимуществом здесь является то, что ссылки покупаются сроком минимум на месяц! Это удобно и веб-мастерам, и оптимизаторам, которые получают большую стабильность в своей работе. Но это не самое важное. Вся суть такого решения кроется в том, как на это «смотрят» поисковые системы. А они очень не любят, когда ссылки «мигают», т.е. то исчезают, то появляются вновь. Здесь же размещение ссылок более стабильное и риск санкций со стороны поисковиков уменьшается!
LinkFeed (www.linkfeed.ru). Биржа ссылок LinkFeed - это полный аналог Sape со своими небольшими плюсами и минусами. К минусам стоит отнести меньшее количество площадок и рекламодателей по сравнению с Sape. Плюсами являются стабильная работа системы (на моей памяти еще ни разу не была не доступна), появление новых функциональных возможностей, например, мониторинг позиций сайта в Google и Яндексе. Так что, если Вас не устраивает система Sape и не хочется тратить много времени на привыкание к другим сервисам, то легче всего будет «переключиться» на LinkFeed. 

